

EL AVISADOR NUMANTINO

Año LX 2.ª época.—Núm. 5.573.—Se publica miércoles y sábados.

SORIA.—Miércoles 6 de julio de 1938.—Segundo año triunfal

Administración y Redacción: General Mola, 56 y 58

PARTES OFICIALES

Nuestras tropas han alcanzado brillantísima victoria en el frente de Teruel y han avanzado en una profundidad de más de seis kilómetros. — También en el frente de Castellón han ocupado pueblos y posiciones de importancia. — El enemigo ha dejado abandonados enorme cantidad de muertos, prisioneros y material de guerra. — Han sido bombardeados los cuarteles de Tortosa y otros objetivos militares.

PARTE OFICIAL DE GUERRA CORRESPONDIENTE AL DIA 4 DE JULIO DE 1938

En el frente de Teruel, después de rechazar durante la noche varios contraataques de los rojos y de ocupar nuestras tropas por sorpresa nuevas posiciones más a vanguardia, han proseguido las operaciones iniciadas hace dos días, habiéndose avanzado durante el día de hoy en una profundidad de 6 a 7 kilómetros, después de vencer una vez más la resistencia del enemigo, al que se ha derrotado y perseguido, causándole numerosas bajas, cogiéndole ganado y mucho material, haciéndole más de 300 prisioneros y siendo muchos los rojos que además se han pasado a nuestras filas con sus oficiales y armamento.

En el frente de Castellón, sector de Tales, nuestras tropas han alcanzado el río Vero, ocupando todo el macizo montañoso situado al Norte del vértice de Espadán y el pueblo de Benitandua.

En el sector de Bechi se han conquistado el pueblo de Artena, la ermita de Santa Cristina y estribaciones del Castillo de Castro. Se han presentado en nuestras filas 73 milicianos con armas.

Otras fuerzas han atacado y ocupado las posiciones rojas del vértice Puntal, que ha sido conquistado, como asimismo sus estribaciones al Suroeste, siendo tan grande el quebranto causado al enemigo que se le han cogido más de 500 muertos que dejó abandonados en el terreno, más de 400 prisioneros y gran cantidad de armamento y material que aun no ha sido clasificado.

Puede asegurarse que las brigadas rojas 48 y 208 han sido completamente deshechas.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

El día 2 por la noche se efectuó con eficacia el bombardeo de los cuarteles de Tortosa. También fueron bombardeados el día 2 la fábrica de Algemés, que fué incendiada y los puentes de Aleira, que fueron alcanzados.

Continúa en el frente de Teruel el victorioso avance de nuestras tropas, ya situadas al Oeste del Turia. — En el de Castellón se ha ocupado Burriana llegando a las cercanías de Villavieja y Nules. — También se ha ocupado el pueblo de Suera. — Han sido derribados cuatro aviones rojos.

PARTE OFICIAL DE GUERRA CORRESPONDIENTE AL DIA 5 DE JULIO DE 1938

En el frente de Teruel han continuado las operaciones iniciadas el día 2, habiéndose proseguido el brillante e importante avance de nuestras tropas que han ocupado nuevas posiciones situadas ya al Oeste del Turia, que se pasó ayer aumentando su cesar la cantidad de material que se recoge a los rojos. Hoy, se han hecho unos 150 prisioneros y se han cogido otros 250 cadáveres enemigos, además de los muchos que se cogieron ayer. Al número de prisioneros cogidos ayer hay que aumentar 108 más, que no se hicieron constar en el parte.

En el frente de Castellón, sector Oriental, han avanzado nuestras tropas en persecución de los rojos, ocupando la desembocadura del río San Antonio en el mar y la ciudad de BURRIANA, habiendo llegado a las cercanías de Villavieja y Nules. — También se ha ocupado la totalidad de la sierra que desde el vértice Puntal baja hacia el Este, en la dirección de la Fuente de la Murta, rechazando en esta parte contraataques enemigos.

En el sector de Tales se ha rectificado nuestra línea a vanguardia, alejando a los rojos de la carretera de Tales a Vero y ocupando el pueblo de SUERAS y puente de la Higuera.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados por nuestra aviación, un tren de municiones al Nordeste de Amposta, causando explosiones; la fábrica de municiones de Gava, provocando grandes explosiones e incendios y el campo de aviación de Alicante, en el que se alcanzaron las edificaciones y aviones rojos.

En la noche última se llevó a cabo el bombardeo de los puentes de Aleira.

En combate aéreo ha sido derribado hoy un avión enemigo y por nuestras baterías antiáreas tres más, de los cuales dos cayeron incendiados en nuestras líneas, al Sur de Teruel.

Durante el pasado mes de junio fueron derribados los siguientes aviones rojos: 11 de gran bombardeo; 4 Natachas; 23 Curtiss; 11 Boeing y otros 2 cazas sin determinar tipo. En total 51, de los cuales, 41 lo fueron en combate aéreo y 10 por nuestras baterías antiáreas.

Nosotros solo perdimos 5, derribados por fuego enemigo de ametralladoras de tierra.

Comisión de incorporación industrial y mercantil-Levante

Burgos. — Información pública para industriales y comerciantes de la zona de Castellón, Valencia, Alicante, Murcia, Almería. — Ha quedado constituida en Bilbao, calle de Ibarra, número 9, 3.ª, teléfono 10.009. La comisión de incorporación industrial y mercantil número 3, C.J.L.M. de Levante creada por Decreto de 3 de mayo último, en su reunión de constitución, entre otros extremos, acordó emitir una información pública, a la que se deben concurrir cuantas personas industriales, comerciantes y personas conocedoras de las acti-

vidades económicas de la zona puedan aportar datos y orientaciones sobre las soluciones de la industria y el comercio levantino y especialmente sobre las soluciones que crean conveniente pudieran adoptarse para resolver los problemas de detalle y generales de cada industria y comercio o de ramos de estas actividades.

Que ningún soriano deje de ofender algo para los soldados que en los frentes de batalla resultaron heridos por defender la causa de Dios y de España

CRONICA DE GUERRA

Nuestros bravos no interrumpen sus victorias

¡Hoy ha habido buen parte! Esa exclamación, tan frecuente en nuestra retaguardia, estará corriendo de boca en boca cuando empiece a leerse esta crónica. Buen parte, día de victoria plena y rotunda, mejor dicho, días. Porque llevamos con hoy tres en que las cosas, como suele decirse, nos están saliendo a pedir de boca. Mucho se ha operado en las regiones del Sur y del Oeste de Teruel, en el frente que podríamos llamar del Sur. Unos cuantos, bastantes kilómetros, en el sentido Este-Oeste, es decir, mirando a Cuenca y de espaldas al Mediterráneo, han avanzado estos soldados.

Cómo habrá sido nuestra victoria de hoy que han vuelto a funcionar las célebres cadenas de aviones, pero no para desalojar a los rojos de sus trincheras de resistencia, sino para agujerearlas las espaldas que doblaban bajo los aparatos, para dar más velocidad a su carrera fugitiva. Prisioneros, material; la derrota ha sido terminante, rotunda, definitiva.

Se ha cogido de todo, y especialmente una nueva línea de inexpugnable valor, en nuestras manos, y que aleja a los rojos del territorio de Teruel para adentrarlos en la línea frontera de las provincias de Cuenca y Valencia.

Por el otro sector, sé que la Cuarta División, la de Camilo Alonso, ha tomado el vértice Puntal, posición cumbre y dominante

del territorio que va de Bechi a Nules. Por este Puntal han peleado los rojos con marcado coraje durante varios días y hoy quedó para siempre en nuestro poder.

¡Resistid! ¡Resistid!, gritan Negrán, Polito Menéndez y Alvarez del Vayo. ¡Resistid, resistid! Como si fuera cosa fácil resistir el ímpetu de los soldados de Franco. Para conseguir eso, para resistir debidamente, tendrían los rojos que tener el espíritu de los nuestros. Se resiste cuando se cuenta con un hombre como el cabo del primer Batallón de Galicia número 19, defensor heroico de España, que cuando guarnecía una avanzada y vio llegar hacia él las fuerzas rojas, infinitamente inferiores las nuestras de Infantería que mandaba, las dejó llegar, y de pie sobre el parapeto y atrevido a sus muchachos lanzó sus bombas de mano. Cuando una granada enemiga le seccionó la mano derecha, siguió en pie tirando sus bombas con la izquierda, negándose a ser evacuado hasta que el combate terminó con la victoria definitiva de nuestras armas. Y cuando por la noche, ya después de haberle amputado la mano, oyó las detonaciones que denotaban un nuevo contraataque, salió del hospital de sangre y se le atacó al pie mismo de la posición, a la que se obstinaba en volver para defenderla.

¡Resistid, resistid! Se resiste bien cuando se cuenta con un jefe

del temple del Comandante de Regulares Sr. Gómez Zamalloa, que vio avanzar hacia su puesto destacado, una columna sobre el campo enemigo, hasta 36 tanques y fuerzas diez veces superiores a los 100 hombres que tenía bajo su mando directo, y cuando el General Asensio le preguntó por teléfono: —¿Qué hay por ahí?, Zamalloa le respondió tranquilo: —Mucha gente y muchos tanques, nada de particular; mientras yo esté en pie, aquí no hay quien entre, mi General.

Y cuando hablaba así tenía ya tres heridas en su cuerpo, una grave en el vientre, y sólo eran las 8 de la mañana. Y cuando llegó la noche dió desde su inmovible posición el parte de la acción, añadiendo a sus bajas unas palabras que decían: "Yo también creo que tengo algunas heridas". Y tenía 16 heridas, de ellas tres en el vientre, que le han retenido nueve meses boca arriba en la cama de un Hospital.

Con gente así se puede reclamar una resistencia a ultranza; pero ¡ay! que para encontrar gentes de este espíritu, antes hay que haber llevado a las almas lo que Franco llevó a las de nuestros soldados, desde el primero al último, del más alto al más humilde: El concepto del cumplimiento del deber y la grandeza de nuestra causa por la redención de España.

EL TEBIB ARRUMI

Los incendios de estos días

En Soria queda destruido por el fuego un taller de carpintería y en Tardelcuende de una fábrica de aserrar maderas

Violento incendio en Soria

Sobre la una de la tarde del lunes último se declaró un violento incendio en los talleres de carpintería que los industriales señores Hernández y Tarancón tenían establecidos en la planta baja del edificio señalado con el número 64 de la prolongación de la calle de Puertas de Pro, cerca del denominado Paseo de la Florida, cuyo edificio era propiedad de la señora viuda de don Nicéforo Hernández.

Una imponente columna de humo advirtió al vecindario que se trataba de un incendio de grandes proporciones. Efectivamente, las llamas, empujadas por el viento, se propagaron rápidamente, quedando destruido el edificio, un motor, la maquinaria y material existente en los talleres.

Al lugar del siniestro acudieron en los primeros momentos el señor Gobernador Civil con el señor Presidente de la Diputación y Jefes de la Guardia civil, el Alcalde de Soria, Arquitecto Municipal, y las fuerzas del Cuerpo de Seguridad el Servicio de Incendios; fuerzas de la Guardia Civil, Intendencia y soldados del Batallón de Orden Público, así como numerosos vecinos, contribuyendo todos a localizar el incendio a fin de que no se propagase a los edificios próximos, lo que pudo conseguirse aunque estos edificios sufrieron algunos daños.

Los industriales de esta plaza, don Vicente Alvarez y los herederos de don Juan García, facilitaron al Cuerpo de Bomberos veinte mil y catorce mil litros de agua respectivamente, que conservaban en los depósitos de su propiedad, cantidad que fué empleada totalmente en la extinción del fuego.

Las pérdidas totales se calculan en unas cien mil pesetas. El edificio y parte del material existente en los talleres de carpintería hallábase asegurados.

Se ignoran las causas que pudieron originar el incendio.

Al entrevistarnos con los señores Hernández y Tarancón nos han rogado que, en su nombre, demos las gracias a las fuerzas militares y vecindario que colaboraron en los trabajos de extinción del incendio. También nos comunican dichos industriales que en breve reanudarán su trabajo.

Fábrica destruida en Tardelcuende

El Alcalde de Tardelcuende comunicó telegráficamente al Gobierno civil de la provincia que a las tres de la madrugada del día 29 de junio habíase declarado violento incendio en la fábrica de aserrar maderas, propiedad de Eleuterio Corredor. El siniestro fué sofocado por las autoridades y el vecindario, sin ocurrir desgracias personales e ignorándose las causas del mismo.

Según parte que al Gobierno civil envió el Comandante-Jefe del puesto de la Guardia civil de Quintana Redonda, ampliando los anteriores detalles, la Benemérita se personó en el lugar del siniestro que se originó en la fábrica de aserrar maderas, sita en el paraje denominado "San Antonio", próxima a la vía férrea y estación del ferrocarril de Tardelcuende, propiedad del vecino de dicho pueblo Eleuterio Corredor Hernández, de 36 años de edad.

Las llamas propagáronse rápidamente quedando destruido el edificio, una locomóvil, dos aparatos de aserrar madera, un carro, útiles, herramientas y leñas. El valor de todo ello puede calcularse en unas 22.000 pesetas. El propietario tenía asegurados la maquinaria y efectos en 15.000 pesetas.

Concretamente no han podido determinarse las causas que originaron el incendio; pero según diligencias practicadas por la Guardia civil, aquél pudiera haber teni-

do su origen en la punta de algún cigarro, ya que algunas horas antes de declararse el incendio estuvieron en la fábrica el propietario Eleuterio Corredor con algunos familiares suyos y dos vecinos de Calahorra cargando de tabletas una camioneta.

Otro incendio en Soria

Cerca de las once de la mañana de ayer se declaró un pequeño incendio en una de las chimeneas del edificio propiedad de la Sra. viuda de Claudio Alcalde, situado en la Plaza de don Ramón Benito Aceña esquina a la de Marqués del Vadillo.

El Servicio de Incendios acudió rápidamente al lugar del incendio, consiguiendo extinguirlo en breves momentos.

Las pérdidas no son de gran importancia.

Comisión Local de Subsidio al Combatiente de Soria

Esta comisión hace público para conocimiento de los interesados, que se ha abierto el pago de la nómina del mes de julio en nuestras oficinas provisionales Caballeros, 27, 1.ª, izquierda, de 11 a 1 de la mañana.

Para facilitar este servicio se encarece a los subsidiarios el cumplimiento de las instrucciones siguientes:

Día 6: Subsidiarios cuyo primer apellido empiece en A. B. C. D.
Día 7: Los en E. F. G. H.
Día 8: Los en I. J. L. LL. M.
Día 9: Los restantes.
Soria, 5 de julio de 1938.—II Año Triunfal.—Por la Comisión Local de Subsidio al Combatiente de Soria.

Campamento de organización juvenil

Zamora.—Se ha inaugurado el Campamento de la Organización Juvenil de Zamora, instalado en las inmediaciones del lago de Sabinaria. Cien muchachos de aquella provincia se encuentran ya para pasar veinticinco días en este lugar maravilloso. En otros turnos, de igual duración, se realizan intercambios, yendo muchachos de otras provincias, entre ellos flechas, pelayos y cadetes. De Las Hurdes este año saldrán de su tierra Espinosa y Tacana para otros lugares de nuestra Patria, gracias a la Organización juvenil.

A la inauguración del Campamento asistieron el Secretario Nacional de D. O. J., el Jefe provincial de Falange Española Tradicio-

nalista de Zamora y Delegados de la Organización Juvenil.

Después de unas palabras del Jefe provincial, el Secretario Nacional declaró abierto el campamento y expuso algunas normas sobre su funcionamiento, haciendo resaltar la importancia de ciertos actos diarios, como los momentos solemnes de izar y arriar las Banderas y el fuego del Campamento que deben ser aprovechados para hablar a los muchachos de nacionalismo, del Caudillo y de José Antonio.

Este Campamento es el tercero de los muchos que establecerá la Organización Juvenil en toda la España Nacional.

Peñascal

(CASTELLANA)

Allá andan, malditas,
la Torda y la Negra,
saltando los riscos
¡Ni Dios las sujeta!

No hay honda que valga
con cabras mañeras,
ni aprisco, ni estaca
ni perro ni perra.

¡Ahí cerca está el hato
que ni se menea,
paciendo tranquilo
al pie de las peñas,
¡y todas son cabras
y todas son hembras!

Es que las hay tales
que el diablo las tienta,
listas de pezuña
y duras de oreja...
¡Lástima de lobo
que rondara cerca!

De esta mala cría
era mi Marcelito.

¡Ca vez que me acuerdo!
Me hizo pasar penas
con aquella maña

de tomar las puertas
y peñas arriba,
perdiendo en la sierra.
Una noche el lobo
de acuerdo o por treta...

Yo me lo imagino,
pues no he querido a verla
ni naide en la villa
sabe qué fué de ella.

... ..
¡Maldita la Torda!

¡maldita la Negra!
¡si paicen gorriones
saltando las breñas!

¡Pa qué he de alcanzarlas!
Mejor que me tienda
entre los tomillos
a gozar mi siesta.

... ..
¡Qué luz en el cielo!
¡Qué paz en la tierra!

¡No hay honda que valga...
¡Si quieren, que gúelvan!

Jesús García de DIEGO.

Universidad de Zaragoza

RECTORADO

Con objeto de llevar a cabo una rectificación del censo de Colegios privados, establecidos en el Distrito Universitario, este Rectorado ha tenido a bien disponer lo siguiente:

Todos los Directores de establecimientos privados de primera y segunda enseñanza y superior, así como los de enseñanzas especiales (Academias, Liceos, etc.) que funcionan en las provincias de Zaragoza, Huesca, Teruel, Logroño, Soria y Navarra, remitirán al Rectorado en el plazo de ocho días, a contar de la publicación de este anuncio en el Boletín Oficial de la provincia, los datos siguientes:

Título del Establecimiento.

Domicilio.

Nombre y apellidos del propietario.

Nombre y apellidos del Director.

Cuadro de Profesores.

Clases de enseñanzas.

Número de alumnos matriculados en cada enseñanza.

Fecha de la autorización para la apertura del centro y Autoridad que la concedió.

Aquellos Centros privados que no hayan dado cumplimiento a lo establecido en el Real decreto de

primero de julio de 1902 y demás disposiciones vigentes, lo harán en el plazo de un mes, a contar de la publicación del presente anuncio.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Zaragoza 27 de junio de 1938.—II Año Triunfal.

El Rector, G. Calamita.

La sanidad en el régimen marxista

Castellón.—De todo el desgobernado de los rojos en el aspecto sanitario, lo más saliente es la creación de la Intendencia Sanitaria Civil, reforma que llevó consigo, en cada provincia, un administrador sanitario con doce mil pesetas de sueldo y seis mil de gratificación.

Estos administradores disponen de los fondos al margen de la Inspección Provincial de Sanidad.

En Castellón recayó el nombramiento para este cargo en un barbero llamado Simó, quien mensualmente, con cargo a este fondo, remitía un camión de víveres y tabaco al Director General de la Lucha Sanitaria en Barcelona. Por cierto que los rojos cambiaron todos los nombres de los hospitales. Así, por ejemplo, el Sanatorio de Malvarrosa, de Valencia, se llama hoy día "Nosocomio Helio Marítimo". La leprosería de Fontilles la denominan: "Nosocomio Arseniano". El Instituto del Cáncer, "Nosocomio Concórgico".

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial de Soria

PRECIOS iniciales de las diferentes variedades de trigo cultivadas en esta provincia para la campaña de 1938-39.

| | Ptas. |
|--|-------|
| Manitoba | 54'00 |
| Manitoba degenerado | 52'50 |
| Rojo corriente de Soria, Garray, Almazán, Almenar, Gómara, Morón y Olvega | 48'00 |
| Cangrejero de Langa, San Esteban, Burgo y Berlanga | 47'50 |
| Rojo fino de Agreda y Montañudo | 48'50 |
| Empedrados de Langa, San Esteban, Burgo y Berlanga | 49'00 |
| Blanquillo de Miño, Salinas, Arcos y Santa María de Huerta | 49'50 |

En el gran sorteo extraordinario de la Lotería Nacional, con ocasión del aniversario de la iniciación de nuestra Cruzada, los primeros premios serán: Primer premio, DOS MILLONES DE PESETAS. Segundo premio, UN MILLON DE PESETAS. Tercer premio, MEDIO MILLON DE PESETAS.

DEL AMBIENTE INTERNACIONAL

EL PERRO QUE AZUZA

Rusia tiene un perro, que azuza al león. Hay perros grandes y perros pequeños. Estos suelen ladrar mucho para que no los pisen. El león, no hace caso del perro; no le da importancia, sabe que cuando le moleste demasiado, de un zarpazo, lo hará polvo.

Esto sucede al león de Alemania con el perro de Checoslovaquia, puesto en juego por Rusia. Y si llega un día, el rey de la selva se meriende al can, Rusia tendrá preparados otros perros para echarlos sobre el león, pero éste tendrá otros leones que le ayuden.

Rusia nunca ganó ninguna guerra. ¿Recuerda el lector la guerra Ruso-japonesa? ¿Recuerda el famoso Port-Arthur? Rusia es sólo el perro que azuza. Se gasta el dinero en su propaganda venenosa y en material de guerra, mientras el pueblo, se muere de hambre. Maestros de la propaganda y de la mentira. La cara dura y el cinismo es su coraza. ¿Y qué bien han sabido heredar todo esto los rojos españoles?

Ahora dice Negrín que lo de Castellón no tiene ninguna importancia. Entonces, ¿por qué lo han defendido? ¿Por qué dijeron que Castellón era la antesala de Valencia y no caería? Ahora ¡claro! una vez perdido ya no tiene importancia para ellos. Después de todo tienen razón: la importancia la tiene para nosotros que la hemos ganado.

Y ahora me pregunto yo: ¿Cuándo estén convencidos de que tienen perdida la partida—hoy no lo están aún, porque tienen ese secreto maravilloso, esa lámpara de Aladino, ahora será la lámpara de Stalin, aunque si bien se mira ni hay secreto, ni lámpara, ni candil—¿dónde echará el perro de Rusia? ¿Qué nación será la predilecta para inventarle el virus ponzoñoso de esa doctrina nefasta?

Es de esperar que un día—¡Dios lo ha de querer!—, convencidas to-

das las naciones civilizadas del criminal instinto de su labor pernicioso, dándose cuenta de que es el peligro y la perturbadora de la paz mundial, se echen sobre Rusia y la aplasten. Esto tiene que llegar y no tardará mucho; las circunstancias se imponen y la paz del mundo lo requiere.

¿Por qué no dejan salir a nadie de Rusia? Porque temen que divulguen los "delitos" de dicho "paraíso". Paraíso en la prensa, en los labios mentirosos, en sus folletos... Desolación, tiranía y hambre, en la realidad.

Cuando un pueblo es sano y su programa beneficioso para la humanidad, se llama al mundo para que lo contemple y disfrute de su bienestar; se deja entrar y salir—¿Qué mayor orgullo—y los de fuera y los de dentro verán con sus ojos la realidad palpable de un Estado nuevo en que impera el pan y la justicia.

Pero Rusia no llama a nadie, no deja acercarse a nadie; teme que le roben su tesoro. ¿Y cómo habrá inteligencias embotadas que se lo crean!

Yo soy muy humano y en exceso complaciente. A todo el que simpatiza con Rusia lo enviaría allí, pero con la condición de que volver nunca a España. ¿Para qué mayor castigo!

El que tenga un poco los ojos abiertos que se mire en el espejo de esas dos naciones, Italia y Alemania que caminan hacia el progreso a través de una gran prosperidad. Por eso, estos dos pueblos sanos abren al mundo sus puertas para que entre la Humanidad y admire su obra; obra de redención, de civilización y de justicia.

Y a través de los ventanales de la civilización, se oye ladrar a ese perro que azuza, cada vez más feroz y más hambriento...

A. GIL LOSILLA

NO SABIA NADAR

Por el cielo radiante de una mañana hermosísima y serena de Mañana, y sobre el mar, tranquilo como un lago, en cuya ribera se veían como bajo un cristal las piedras de su fondo, tres aviones de la Escuela de observadores pasaban una y otra vez muy cerca de las casas situadas en la playa, para volver sobre el mar al aeródromo de partida.

A cada paso salíamos al balcón para verlos, admirarlos; y alguna vez enviarles, brazo en alto, un efusivo saludo de simpatía. Nadie permanecía en su ocupación de oír el roncido característico de los motores, porque se imponía la belleza del espectáculo, en el que se unían con la espléndida naturaleza el arrojo y el ingenio humanos. Además, todos sentíamos, por influencia de lo subconsciente, el hondo cariño que han merecido estos mozos valientes, arriesgados caballeros del aire, que en tantas, tantísimas ocasiones, han peleado por nuestra causa, logrando para la Patria incontables victorias.

Y así cuando pasaban y los veíamos tan veloces uno tras otro, tan resueltos, tan dueños del aire, detrás de ellos se nos iba el alma, para llevarles nuestra gratitud y nuestro amor.

Pero hacia las once y media de la mañana, viniendo de Málaga hacia los Baños del Carmen, camino de Motril, aparecieron nueva vez los tres ligeros aviones. Pasaron delante de nosotros, y, virando hacia su derecha, se separaron de la playa como internándose en el mar. El primer avión, que volaba a unos cien metros, picó hacia el agua y, próximo a ella, remontó rápidamente el vuelo; repitió igual maniobra el segundo, aproximándose aún más a la superficie, y el tercero, siguiendo el mismo movimiento, descendió tanto, que se le vio claramente chocar contra el agua saltar ésta en láminas brillantes de reflejos y blancas espumas, y paralizarse súbitamente el avión, las alas hundiéndose, la cola levantada. ¡Qué horror! Y en seguida en todos la misma idea, el mismo grito: "¡Los hombres, los aviadores, están ahogándose! ¡Están ahogados...! ¡Se ahogan! ¡Se ahogan...!"

Unos muchachos, que se bañaban en la playa, vacilan instantes, y, sin dudar, el mejor se echa resuelto a nadar, y cuatro o cinco tras él, hacia el aparato, que aun mostraba un poco de las alas y toda la mitad del fuselaje; llamadas urgentes por teléfono a Aviación, a la Comandancia de Marina; un coche corre a pedir socorro al puerto, y en la desolación del momento, cuando ya el avión rápidamente acababa de desaparecer, se ven unos puntitos negros sobre el agua; ¡Son los aviadores; viven, están en el agua y son más de uno! Pronto, una barquita avanza hacia ellos con poca gente a bordo, dos no más; pero que gana rápidamente la distancia, y si la impulsara nuestra voluntad, correría igual que el pensamiento. Se oye una voz lejana: "¡Socorro!"; y no pudiendo hacer más, los animamos desde los balcones, agitando lienzos blancos y señalando la barquita que se acerca. Deben de estar a unos quinientos metros. La voz "¡Socorro!" se repite; pero es siempre del mismo tono y de la misma persona; y otro punto que se va separando puede ser otro hombre; ¡Se quiere que sea otro hombre; pero por su forma nos hace dudar.

Llega al fin la barca, y claramente se ve que recoge a uno; ¿qué hará ahora?; todos esperamos, los ojos con lágrimas, en la mayor angustia. ¿Irá por el otro?; ¿ve otro...?; pero no, la barca se para, vira, se mueve lentamente y, al fin, pone rumbo a la playa sin llevar más que a un naufrago. Seguramente iban más de uno; luego, otros han muerto, pensamos todos con impresión terrible. ¿Cuán dolor! Sobre el mar, como un cristal, nada se ve; si acaso, una superficie algo más lisa y brillante en el lugar de la tragedia. ¡Oh, mar maldito! Tenemos que mirarte con rencor; eres muy bello, sí, muy sereno y muy grande, pero siempre traidor, puesto que bajo tus aguas amargas tienes a unos nobles y buenos hijos nuestros, y, sin embargo, sigues tan tranquilo, como si no supieras alterarte por una vida más. ¡Tantos millares de ellas consumiste! Hace bien poco la de otros hijos de España: los del "Balears".

Pronto se acerca la barca a la ribera, salta un muchacho casi desnudo, que se arroja al mar para ganar la orilla, y el barquero grita: "¡Es el aviador!". La gente le rodea, le da de beber, le seca, la acompana al hotel. Todos preguntamos lo mismo: "¿Cuántos eran?" So-

lamente dos. El otro ha muerto ahogado; no sabía nadar...

Ya tendido en una cama, con palabras breves, dice el recién salvado: "Salimos pronto de nuestros puestos, subimos a la cola, esperamos cuanto pudimos, y luego... él no sabía nadar, se agarraba a mí, y un momento que se separó se ahogó, sin poderle yo alcanzar para seguir sosteniéndole..."

Todo había terminado. Bajo el agua quedaba, cerca del aparato que dirigiera, otra víctima más. La gente comentaba en la playa; la fantasía creaba ampliaciones del hecho tan sencillamente trágico. Varios barcos llegaban al lugar del accidente... Pronto se iban, y así fueron desfilando centenares de curiosos. Eran las doce y media, y ni en la superficie de las aguas, ni en la orilla, quedaba ya nada ni nadie. Tal vez una redonda mancha sobre el mar, que se desplazaba a la deriva, para también borrarse.

Solamente allí, en el fondo, había un muerto más. ¡Uno más, Señor! Uno más también de estos que, el día del Pilar en Zaragoza, salieron contra aviones rojos, que se acercaban al templo de Nuestra Señora para destruirlo, y los hicieron huir, derribando dieciocho; de los que, volviendo a la caída de la tarde de los combates en los avances de Vizcaya llegaban en escudrillas, que se abrían y subían al cielo y hacían acrobacias, anunciando alegremente el triunfo de nuestras armas; de los que en cientos de combates o han presentado su arrogancia frente al enemigo o han abierto el paso ellos, los rápidos voladores del cielo, a los soldados lentos sujetos a la tierra, sus gloriosos hermanos los infantes. Y tantos recuerdos y tanta gloria se amontonaban sobre el corazón, para sufrir llorando la muerte del pobre piloto perecido.

Era uno más, si ¡uno más!, un sentimiento y un duelo más, y contra esos dirigentes rojos que prolongaban infamemente esta guerra, asesinando hombres en uno y otro bando, una maldición más, porque saben que están perdidos, que no pueden ganar que siguen la guerra por bastardos propósitos, y porque cuando nosotros decimos "uno más", lo decimos sangrando el corazón, y cuando ellos lo dicen, ellos, los asesinos, nada pueden sentir, preocupados con inventar alguna infamia o ponerla en ejecución. Y no habla la pasión. ¡Qué mayor infamia que seguir aún la guerra!

Para ti, desgraciado piloto que hemos visto morir, que Dios acoja tu alma noble en su seno.

Y ahora, para quien proceda, dos recuerdos que justifiquen un ruego respetuoso.

Hace muchos años, no sé, tal vez veinticinco, en un concurso internacional de globos libres, un joven ingeniero militar español tripulaba un esférico, buscando con su ciencia y su arrojo las corrientes de aire que pudieran llevarle a la mayor distancia. Ganaría el premio de mayor camino recorrido. Los vientos le arrastraron hacia Oriente; salvó la península; pero no le fue posible llegar a Italia, y cayó en el mar Mediterráneo, creo que más allá de las islas Baleares.

Activamente se empezó a buscarle. Pasó un día entero, pasaron dos, sin hallar rastro alguno ni del piloto ni del aerostato, y cuando todo el mundo (en este caso la frase tiene su exacta magnitud) había perdido las esperanzas—¿cómo podría vivir en el mar un hombre solo durante varios días!—, se supo de repente que le habían encontrado flotando, vivo, sin el globo, y lo habían recogido muy fatigado y débil, sí, pero en salud completa. Pronto contó sencillamente, quitándole importancia, cómo había caído su globo al mar y cómo serena, hasta científicamente, había calculado las horas que podría sostenerse hasta recibir socorro, y también la manera mejor de prolongar la vida ese tiempo. Primero se fué sosteniendo con el globo, ya caído sobre el agua, y aun no completamente desinflado; después apoyándose en la tela, abandonando ropa y toda clase de objetos, menos una pequeña navaja, que guardó en un calcetín, para cortar las cuerdas de la barquilla y poder sostenerse apoyándose en ella; después, al fin, tuvo que quedar sin ningún apoyo, y entonces sin hacer movimiento alguno para no gastar fuerza. Aun le quedaban, después de tantas horas, cuando llegó el socorro. Solamente llevaba una pequeña medalla al cuello.

Se había salvado por su extraordinaria sangre fría, su serenidad y la confianza en sí mismo. El mu-

do entero supo la hazaña y admiró al héroe.

¿Sabéis quién es el joven militar que dió tal muestra de energía viril? Pues precisamente el hoy General jefe de la Aviación española, mi eminente amigo Alfredo Kindelán, que entonces, como después en África, como ahora y siempre, ha sido un hombre de alta distinción.

Y voy a otro recuerdo: éste tan cercano, que es sólo de unas pocas semanas. Explicando el Generalísimo su interpretación del valor, refirió en una conversación aparecida en los periódicos una curiosa anécdota del general Carlista Cabrera, el que hace un siglo derrochaba valor en esos mismos terrenos que ahora conquistan gloriosamente nuestras tropas, y decía nuestro gran Caudillo, el valiente entre valientes, repitiendo la anécdota, que lo que más se debía temer es morir sin combate, sin sentir en la frente el beso de la gloria.

En la tragedia de esta mañana, de los dos que tripulaban el avión, se ha salvado el que había aprendido a nadar.

Y de todo esto se deduce el ruego humilde que muchos formularon: el de que en los cursos de los navegantes del aire y los navegantes del mar se agregue una sencilla asignatura, para la que bastan no más que seis lecciones. La asignatura de aprender a nadar.

Francisco BASTOS ANSART

Desde la frontera LOS CATALANES, ELS SEGADORS Y NEGRIN

Para el gran público extranjero que ha estado ciego con pérdida propaganda roja ha pasado el hecho desapercibido.

En 1640, como recuerda la historia, los catalanes se sublevaron contra el Estado español, asesinando en pocas horas a todos los habitantes de Cataluña que eran originarios de otras provincias.

La historia registra este abominable suceso con el nombre de rebelión de los segadors con un carácter antiespañol, separatista y antinacional.

Hace pocos días, a los catalanes de la zona roja se les ha ocurrido conmemorar este episodio, y una comisión, que había acordado nombrar a Companys presidente de honor de la fiesta, fué a visitarle. Todos los partidos catalanes cooperaron y en suma se celebró la conmemoración glorificando esta fecha de odio con la tolerancia de ese "gobierno" que en aquella parte se llama gobierno legítimo.

Pero la manifestación irritó a los españoles que no han nacido en Cataluña y que ahora se encuentran allí y otra comisión acordó visitar a Negrín para protestar de esa conmemoración que pudiera llamarse "degollación de los castellanos". Y cuentan los bien enterados que el doctor Negrín dijo a los comisionados: Evidentemente es una conmemoración intolerable; pero ahora no hay que pensar más que en la guerra: Bien pronto tendremos que utilizar a estos catalanes como únicas fuerzas contra el enemigo. Pueden jugar, pues, tanto al separatismo como quieren. Lo único que a mí me interesa es que luchan; porque cuando la guerra se acabe ya vendrá el ajuste de cuentas. Por el momento vamos a dar a esta fiesta conmemoración de la degollación un carácter antifascista y adelante.

Y no dijo más Negrín: Porque en el extranjero es donde, por lo visto, no conocen todavía a los catalanes e ignoran estos trozos de la historia.

LA FUERZA DE LOS COLORES... DE ESPAÑA

Ya es sabido que el gobierno francés pone todo su afán en tomar precauciones con motivo de la próxima visita de los Reyes de Inglaterra y que en todas partes se están adoptando ya medidas de la mayor severidad. Por ejemplo, en París queda prohibida la estancia ante las gradas de la Cámara de los Diputados a los mismos padres de la Patria.

En Versalles se adoptan ya muchas más precauciones aún. Desde ocho días antes de la llegada de Jorge XI al parque y castillo famosos, los jardines y todo el recinto quedan cerrados al público. La policía procederá al examen minucioso de los jardines, de los

INFLUENCIA FEMENINA EN LOS HOM- BRES DE LA REPUBLICA

II

Está reconocido con absoluta unanimidad que la República se implantó en España sin la existencia de republicanos. Los partidos adversos al régimen monárquico apenas contaban con unas cuantas organizaciones bien difundidas en provincias y nada más. Y al partido socialista aliado de última hora con las fuerzas republicanas le sucedía algo parecido. Sumaba unas cuantas organizaciones provinciales y escasamente un centenar de Casas llamadas del Pueblo en villas y aldeas.

Y así sucedió lo absurdo del ponerse en marcha la República. El que quiso se puso el mote de republicano y los que con más instinto o intuición se dieron cuenta de lo que iba a suceder, reforzaron los cuadros del socialismo. Las Casas del Pueblo surgieron como por encanto en todo el país y en ellas se acomodaron los logreros desde primera hora, al advertir que se encargaba de la administración de la República el Partido Socialista, a pesar de que éste venía de colaborar con la Dictadura.

Entonces hizo su aparición la influencia femenina. La mujer tuvo intervención en el Ayuntamiento y en la Cortes; se incrustó en las Direcciones Generales; acudió a los mítines de los partidos que distribuían las prebendas presupuestarias, y tuvo una participación bien notoria en la Administración Pública. Hizo, en una palabra, política.

Ha sido costumbre inveterada en todo español tratar a la mujer con el debido respeto. El sexo débil tenía siempre paso franco en la vida oficial de la República. La aparición de la mujer en la política española se saludaba, pues, con la mayor consideración, aunque en honor a la verdad, no despertase entusiasmo alguno.

Esta gran revolución española que en todas las partes del mundo coinciden en calificar de la más cruel, feroz e inhumana de cuantas se han conocido, asombra también al mundo por la participación de la mujer, de la mujer harpía—desde luego—en los hechos más monstruosos, más sanguinarios, más terribles, y en una palabra más bestiales. En muchos casos la mujer harpía ha superado en saña y en salvajes instintos al hombre fiero. Toda la envidia, la pasión, el odio, el ansia de poseer lo ajeno, hasta el desprecio por el deber de los dones naturales que la vida ha reflejado en el sexo femenino, si la mujer sabe bien cultivarlos, tuvieron su desborde en los hechos más brutales. La mujer sembró el dolor y derramó la sangre inocente en esta revolución.

Nos referimos—claro está— a la hidra revolucionaria que tanto se desbordó en la zona roja. No se olvidará de nuestra imaginación el relato escuchado a un representante diplomático de una nación Sud-

bosques, de las plantas, de los árboles, de las Galerias de Palacio y de todos los rincones. El día de la visita real 12.000 guardias móviles estarán de servicio en el Palacio y en el Parque. La servidumbre se va a recolectar entre las casas más aristocráticas de Francia. Es decir, que en plena República del Frente Popular se va a preferir la recomendación del personal de tal casa ducal o tal marqués a la recomendación de Mr. Joubaux el llamado prebendario de la Confederación General del Trabajo.

Pero si esto parece raro, mucho más aun parecerá lo sucedido en las habitaciones del Quai d'Orsay destinadas al Rey de Inglaterra.

Es un hecho rigurosamente exacto que ha producido en el Palacio gran emoción. Sin duda el decorador era un humorista y de lo más fino.

Hace pocos días terminaron las decoraciones del gran salón destinado al Rey, embellecido soberbiamente en seda roja y amueblado con admirables sillones de raso también, pero en color amarillo.

Los colores de Franco! exclamó con indignación uno de los altos personajes encargado de inspeccionar los departamentos reales. Y en seguida se ordenó al guardadame nacional de buscar otros sillones con otros colores. ¡De buena se ha escapado el Rey!

Caro MORALES S. P. E. S.

"ARAGON" Compañía Anónima de seguros contra incendios. Se informa en la Subdirección en Soria; Alfredo Hernández, Agencia de Negocios, Aduana Vieja, 2.

Americana, testigo de un suceso en el barrio de Chamberí, de Madrid.

Por frente a la cola de un establecimiento de comestibles donde en hilera había colocadas unos centenares de mujeres revolucionarias, de harpias rojas en su mayor parte, pasó una jovencita, un poco más lavada y un tanto menos sucia que las mujeres de la cola. —¡Mira la fascista!—gritaron las de la cola.—¡A ella, a ella! ¡Pues no presume en estos días! ¡Fuera! ¡Matarla! Y la pobre criatura, de diez y siete años sin cumplir, halló muerte feroz despedazada horriblemente, junto al arroyo, a manos de aquellas hidras.

El peñarse un poco, lavarse la cara y llevar un trajecito curioso era señal de fascismo y causa de una muerte horrenda, cruel.

Esta era la mujer, en su mayor parte, que actuó en la política activa de los partidos llamados de izquierda de la República. Esta, la mujer que más tarde había de tomar parte activa en la revolución, había de incitar a los milicianos al crimen, había de denunciar a las "señoras y señoritas", había de ser causa de aquellas escenas terribles que registró Madrid—

como Madrid toda la España roja—viendo salir en incantes caravanas, camino de la muerte, a millares de inocentes. Ella había de ser la que presenciara los fusilamientos en la Pradera de San Isidro, llevando de la mano a los pequeños y a tirones en marchas forzadas a "coger buen sitio para presenciar la fiesta" que la leaba con ¡oles! y aplausos cada una de las ejecuciones vergüenza para la Historia de España, auténticamente comprobadas. Ella, la mujer harpía, la revolucionaria, había de ser la que rivalizara en barbarie y en crueldad con el miliciano rojo, que incluso llegó a temerla, que es cuanto puede decirse como suprema expresión de esta furia.

Mas, apartando estas divagaciones que tanto nos avergüenzan, el hecho cierto, que exige el recuerdo cronológico de los años de la República, es que la mujer actuó con autoridad destacada en la vida política española.

Y así nada tiene de extraño que en las cumbres de la gubernación republicana actuase más profundamente, desarrollando influencias positivas en los rumbos de la vida española, impusiera caprichos o veleidades, simpatías o inclinaciones y en fin contribuyera, de modo positivo en su intervención, al desarrollo de los sucesos, a la formación de situaciones y a la fijación de rumbos, que, entrelazados entre sí, han contribuido al fracaso y hundimiento de la República.

R. DE SAN SIMON S. P. E. S.

Ministerio de Orden Público

NOTA DEL SERVICIO NACIONAL DE POLICIA DEL TRAFICO

A fin de que no pueda alegarse ignorancia del Código de la Circulación por carreteras, se previene y recuerda a los usuarios de las mismas, tanto a los conductores de vehículos de tracción animal como de coches mecánicos, la obligación que tienen de observar y cumplir en todo momento las reglas de circulación; marchando siempre por la derecha, a fin de que los cruces y adelantamientos encuentren completamente libre la mitad izquierda del camino o la zona pavimentada, sin necesidad de detenciones, que a más de retrasar los servicios en tiempo apreciable, exponen a graves accidentes.

Es de primordial interés, y se ha de cumplir con toda exactitud, el establecido sobre cambio de lugar en los cruces y cuantas prevenciones se ordenan para el buen régimen de circulación en el citado Código, debiendo advertir que las faltas que por infracciones se cometan en asunto de tanta importancia, son castigadas rápidamente y con todo rigor.

Soria, 4 de julio de 1938. Año Triunfal.

Los combatientes tienen por derecho a ser repatriados a España en los países que les reserva el Gobierno Nacional para los días de paz fecunda y bienestar social que ellos, con su abnegación y sacrificio, conquistaron en la guerra.

Falsa representación OSSORIO EN LA ARGENTINA

El diario de Buenos Aires "La Frontera" ha publicado en su número del 21 de julio último el siguiente artículo de salutación a Ossorio y Gallardo, nombrado embajador del Comité rojo de Barcelona en la República Argentina:

FALSA REPRESENTACION

Hoy llegará a nuestro país, como embajador de España, el señor Ossorio y Gallardo, conocido de sobra en la Península Ibérica por sus funestos antecedentes políticos. Y decimos funestos, porque, aunque viene representando a una España cuyos partidarios se llaman a sí mismos "leales", él, el nuevo embajador que acaban de elegir para que actúe entre nosotros, en todas las épocas de su policroma vida política sólo ha sido leal a sus propios intereses. Estuvo con la Monarquía y con la República, con el Ejército y con los sindicatos antimilitaristas, con la Iglesia y con los energúmenos ateos de la Federación Ibérica. Se llama hombre de orden, se confiesa católico, trabaja como jurista y sirve a un gobierno que oscila entre el comunismo y la anarquía, que ha borrado los últimos vestigios de una organización jurídica y que sólo se mantiene por el crimen y el terror en un número reducido de provincias españolas. Sólo dentro de la convencional ficción legal podrá ser embajador el señor Ossorio y Gallardo. Pero nosotros no vivimos ni queremos vivir de ficciones, sino de serias y profundas realidades.

Esta realidad patente y viva, que es, como tal, incoercible e ineluctable, repudia sin remisión al señor Ossorio y Gallardo, por saberlo catécumeno de un gobierno irregular y malsano, apoyado en España únicamente por el vandillaje internacional.

No nos interesan los melindres ni reñimigos de empalagosos liberales que suele presentarse el señor Ossorio y Gallardo, ni su reputación de persona culta. Lo único interesante aquí es la representación que inviste. Esta no puede ser más delznable: a estas fechas, 13 provincias escasas. En las 13 impera la barbarie roja de los ateos y de los igualitarios comunistas, alimentada por el oro franco-ruso y regida por las consignas del So-

viet. "Democracia liberal" llaman a este ominoso régimen los gaceros de todas las latitudes. Es una democracia en donde las derechas son alevosamente exterminadas, en donde los templos han sido reducidos a polvo y en donde los "gubernantes"—los Largos Caballeros, los Indalecio Prieto y los Negrines—se suceden sin intervención alguna del pueblo ni del Parlamento, con arreglo a los cánones de la más oprobiosa e irresponsable dictadura. Nadie sabe cómo llegan al gobierno ni cómo se van de él, aunque sí se sabe que al final se quedan satisfechos y se van a disfrutar de la vida a París. Menos se sabe todavía qué es de Azaña, presidente nominal de una república más nominal todavía, ridículo fantasma en un mundo de sombras. Quizás el señor Ossorio y Gallardo sienta tranquilidad su "conciencia jurídica" pensando que son invención suya los llamados tribunales populares. ¡Magníficos tribunales!

Funcionan sin jueces y sin leyes, sin responsabilidad y sin conciencia, sin gloria y sin honor. Porque no vamos a llamar jueces a los milicianos sedientos de sangre, ni leyes a los apetitos viles de los sayones bolcheviques.

Para nosotros, jamás será embajador de España el señor Ossorio y Gallardo. Que represente al inexistente Azaña sí le place. A su respecto no hay "placet" ni "exequatur" que valga. Es un escarnio que venga a desempeñar entre nosotros el mismo noble cargo que se encomendó otrora a Ramiro de Maeztu, glorioso mártir de la Causa Nacionalista Española, y más, que venga en nombre del nefando régimen que tan miserable e imperdonablemente lo último. El único Gobierno de España es el del General Franco, "de facto" y de "jure" a la vez. Es el Gobierno representativo de las virtudes representativas españolas. Sabios y prudentes varones españoles rodean al Generalísimo e ilustran a su admirable obra grandemente patriótica. El Gobierno argentino ya está en mora con él. A semejanza de las naciones más cultas de la tierra, debió haberlo reconocido hace tiempo como única autoridad legítima de la madre Patria. Esperamos que salve cuanto antes la grave omisión.

Informaciones comentadas

Las frutas de España

En una vista parecerá utópica... España pueda pensar en... azúcar, pues las naciones... nosotros en producirse...

La guerra abre los problemas de par en par. Y ella muestra con im- placable dureza la médula de es- tas cuestiones que son puramente nacionales...

Sería muy conveniente que el público se interesase por el ambiente de estas cuestiones y que los organismos agrícolas y conserves- ros en la extensa rama de la in- dustria aprendan y encuentren la fórmula para que siempre haga fac- tible el aumento de producción...

Que se pueda conocer el dulce barato. Y que España no importe sus propias frutas, llegando a pre- pararlas con nuestro azúcar.

Y en el orden de la economía rural, si se quiere, así como se ha resuelto el problema del trigo, pue- den resolver los demás problemas...

El Banco del Brasil ha dispu- sto la suspensión de todas las ope- raciones de compensación en las transacciones mercantiles con Ale- mania...

El mejor obsequio debe ser para los soldados que en los Hospitales curan sus heri- das. "El Hogar del Herido" necesita de la ayuda de to- dos los sorianos

El Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, en telegrama de fecha 2 del actual, dice a esta Inspección lo que si- gue:

"Hasta tanto se aclare párrafo duodécimo Decreto 25 abril últi- mo reorganizando servicios Subsidi- os combatientes, Maestros desig- nados Secretarios continuarán este cargo sin pretexto alguno"

Lo que se hace público para co- nocimiento de los señores Maestros a quienes pueda afectar y de las Juntas encargadas de dicho subsi- dio.

Soria 4 de julio de 1938. II Año Triunfal.—La Inspectora. Angela Moreno.

LEA USTED "EL AVI- SADOR NUMANTINO" MIÉRCOLES Y SABADOS

Inspección de Primera En- señanza de la provincia de Soria

El Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, en telegrama de fecha 2 del actual, dice a esta Inspección lo que si- gue:

"Hasta tanto se aclare párrafo duodécimo Decreto 25 abril últi- mo reorganizando servicios Subsidi- os combatientes, Maestros desig- nados Secretarios continuarán este cargo sin pretexto alguno"

Lo que se hace público para co- nocimiento de los señores Maestros a quienes pueda afectar y de las Juntas encargadas de dicho subsi- dio.

Soria 4 de julio de 1938. II Año Triunfal.—La Inspectora. Angela Moreno.

LEA USTED "EL AVI- SADOR NUMANTINO" MIÉRCOLES Y SABADOS

Donativos para los Hospitales Mi- litares de Sigüenza

Caltojar

Relación de aves y conejos do- nados:

Prudencio Antón, 1 ave; Gui- llermo Almería, 1; Bernardo Al- mería, 1 de huevos; Pablo Antón, 1 ave; Saturnino Antón, 1; Emi- lio Antón, 1; Senén Barca, 1; Ti- burcio Bermejo, 1; Tomás Barca, 1; Ezequiel Barreiro, 1.

Pablo Barca, 1; Pedro Barca, 1; Ángel Barca, 1; Juan Barca, 1; Victoriano Barca, 1; Genoveva Barca, 1; Luis Blanco, 1; Juan B. Palero, 1; Telesforo Barca, 1; Clau- dio Barca, 1; Nicasio Barca, 1; Rafael Bermejo, 1; Leandro Ber- mejo, 1.

León Barca, 1; Juan B. Carrasco, 1; Santiago Barca, 1 conejo; José Barreiro, 1 ave; Francisco Barca, 1 id.; Paulino Barca, 1; Narciso

Ballesteros, 1; Luis Barca, 1; Clau- dio Bermejo, 1; Sebastián Carre- ra, 1; Santiago Carrasco, 1; An- gel Cercadillo, 1; Agustín Cerezo, 1; Julián Cerezo, 1; Julio Gonzá- lo, 1.

Juan de Gracia, 1; Félix Egido, 1; Antolín Geriz, 1; Fortunato Gon- zalo, 1; Florencio Geriz, 1; Lean- dro Geriz, 1; Juan Gil, 1; Gregorio Gil, 1; Prudencio Gárate, 1; Ma- ría Geriz, 1; Bienvenido Gutié- rrez, 1; Santiago Hedó, 1.

Francisco Leal, 1; Pedro Manri- que, 1; Domingo Martínez, 1; Bernardino Molina, 1; Eusebio Martínez, 1 conejo.

Julio Muñoz, 1 ave; Máximo Molina, 1; Pedro Moreno, 1; Aquilino Molina, 1; Nicolás Bar- ca, 1; Wenceslao Molina, 1; Pe- tra Molina, 1; Ladislao Molina, 1; Román Martínez, 1; Nicolás Mar- tinez, 1; Pedro Martínez, 1.

Severino Moreno, 1; Eleuterio Moreno, 1; Clemente Ortega, 1; Miguel Ortega, 1; Antonio Pas- cual, 1; Pascual Ramón, 1; San- tiago Pascual, 1 conejo; Indalecio Pascual, 1 ave; Juan Ranz, 1; Francisco Rodrigo, 1.

Esteban Rodrigo, 1; Gregorio Ranz, 1; Manuel Románillos, 1; Vicente Castejón, 1; Juan Rodri- go, 1; Ladislao Rodrigo, 1; Julián Susierra, 1; Plácido Vivaracho, 1; Librada Vivaracho, 1; Emeterio Yeves, 1; José Yubero, 1; Víctor Yubero, 1.

Margarita Yubero, 1; Joaquina Yeves, 1; Restituto Antón, 1; Bue- naventura Yubero, 1; Basilia Ye- ves, 1; Gregorio Yubero, 1; Ciri- lo Yubero, 1; Balbino Yubero, 1;

Mariano Yubero, 1; Mariano Yu- bero, 1; Manuel Yubero, 1; Ma- nuela Vivaracho, 1.

Estefanía Leal, 1; José I. Gra- cia, 1; Ángela Barca, 1; Dolores Barca, 1; Aurelio Benito, 500 pe- setas; María Ranz, 5; Nicolás Yu- bero, 250; Sebastián Poza, 1 ave; Gervasio Yeves, 1; Gregorio An- tón, 4 pichones; Francisco Antón, 250 ptas.

Total, 1350 ptas., 4 pichones, 3 conejos; 102 aves y 1 dc. de hue- vos.

Caltojar, 3 de junio de 1938.— II Año Triunfal.—El Alcalde, Fe- lippe Hedó.—El Secretario, Juan de Gracia.

RESUMEN DE DONATIVOS

En el Grupo de Hospitales Mi- litares de Sigüenza se han recibi- do los siguientes donativos:

Vecindario de Bayubas de Aba- jo, 15 gallinas; id. de Aguilera, 32; id. de Casillas de Berlanga, 25; id. de Caltojar, 102 gallinas, 3 con- ejos, 4 pichones, 1 dc. de huevos y 1350 ptas. en metálico; id. de Tar- delcuende, 18 gallinas; id. de Ma- tamala, 3 gallinas; id. de Matute, 9 gallinas; id. de Lodares de Os- ma, 38 gallinas; id. de Valdenebro, 57 gallinas.

El Capitán Jefe Administrativo del Hospital Militar de Sigüenza hace constar su reconocimiento a los pueblos que han hecho donati- vos con destino al mencionado Es- tablecimiento, y cuyas relaciones hemos ido publicando en estos úl- timos números y en el presente.

LA DOCTRINA DE MONROE Y SU PRACTICA

Brasil declara la guerra comer- cial a Alemania

La jugada yanqui falló, cuando, bajo el pretexto del levantamien- to de los "Integralistas", preten- dió salvar a una parte de América para los americanos, inventan- do el peligro de la "infiltración nazista". Pero cuando, convencio- dos de la puerilidad del argumen- to, las relaciones entre los Gobier- nos de Alemania y Brasil han vuel- to a su cauce normal, Washintong, intranquilo por la suerte de Amé- rica y de la doctrina de Monroe, ha vuelto a la carga y haciendo uso de su acostumbrada arma, el dó- lar, ha llevado al Brasil a declarar la guerra comercial a Alemania, el mejor comprador del algodón de San Pablo.

La explicación de esta política contra Alemania no es difícil de encontrar. Las economías surame- ricanas dependen todavía y en gran medida de la exportación de las materias primas que producen, y Europa está en mejores condicio- nes para importárlas que los Esta- dos Unidos, país que por sí solo dispone de más de un tercio de to- das las materias primas del mun- do. El imperialismo yanqui no ha encontrado otro método de expan- sión que el de hacer correr el dó- lar. Y este es el caso actual en el Brasil que, deslumbrado por el espejismo del oro, abandona su co- mercio natural para satisfacer las pretensiones americanas; pero sin

calcular que, una vez gastados los capitales con que hoy se cree be- neficiar, se encontrará con una economía arruinada y unas deu- das, que estrecharán—cada vez más—sus lazos con el "buen ve- cino" de Washintong.

Antonio Montemar. S. P. E. S.

PARIS.—Continuando la serie de entrevistas con los dirigentes del Movimiento Nacional español, pu- blica "L'Action Francaise" una conversación que el periodista Pierre Hericourt mantuvo con el mi- nistro del Interior, Prensa y Pro- paganda, señor Serrano Súñer.

Pierre Hericourt, al descubrir el calvario padecido por Serrano Sú- ñer, hace grandes elogios de su personalidad, resaltando que el mi- nistro del Interior sufre la pérdi- da de dos hermanos suyos, que fueron asesinados por los rojos.

Refiriéndose a las penalidades sufridas en las cárceles, dice Se- rran Súñer:

—"Todavía hay quien se atreve a hablar de humanización de la guerra en los periódicos del Fren- te Popular de Francia... ¿Sabe usted que hay muchos centenares de franceses prisioneros de los ro- jos en Barcelona? Y el Gobierno francés no puede conseguir la li- bertad de sus súbditos, porque el Gobierno rojo no es dueño ni de las cárceles oficiales ni de las se- cretas".

A preguntas del periodista sobre el porvenir de la política española, Serrano Súñer declaró:

—"Nuestro propósito en orden a relaciones internacionales es mantenerlas, dentro de una amplia cordialidad".

En lo que se refiere a las rela- ciones particulares con los distin- tos Estados, declaró que España aplicará en cada caso estatutos de reciprocidad.

—"Aspiramos—terminó dicien- do el ministro— a mantener las me- jores relaciones con todos los paí- ses, aun con aquellos que más o menos abiertamente han ayudado a los rojos.

Créame usted, nosotros no incur- riríamos en el error de creer que toda Francia es la Francia del Frente Popular. Estamos muy le- jos de ello".

SECCION DE ANUNCIOS

BARASTA.—El día 9 de julio del corrien- te, a las once de la mañana, en el domi- nio del Casino "La Amistad", de Al- calá, tendrá lugar la venta en pública sub-asta de los bienes que posee la citada Socie- dad, un arreglo al pliego de condiciones que se encuentra expuesto en el salón de la mi- sa.—El Presidente, Francisco Arroyo.

ARNEDILLO. Vda. de Luis Marrodán Lá- mela. La más próxima a los baños.

MAQUINA.—Se vende una máquina sega- dora-atadora, reconstruida y a toda prueba, dándose a pagar a plazos. Dirigirse a Emiliano García, Herrero, en Pozalmuero.

QUADRIILA DE 4 PEONES, de 32 a 40 años, para trabajar en viñedo a la he- rramienta, con ajuste hasta Santiago, ga- nando seis pesetas diarias, casa, luz y ser- vicios. Mujer en la vida cuidaría de pre- pararles su comida. Dirigirse, con informes, a Bodegas "El Montecillo", Fuenmayor (Logroño).

MOTOR.—Se vende o cambia motor de gasolina de 5 H. P. horizontal marca "Cross- ley" a toda prueba por tornillo mecánico o má- quina combinada de carpintería. Para tratar, con Ángel López, en Arne- dillo (Logroño).

CUEVAS HIJO ODONTOLOGO General Mola, 70 Sub-Inspector de Odontología Consultas en Agreda el primer do- mingo de cada mes Fonda Casia- na. Los martes en Almazán, Gene- ral Martínez Campos, 3. (Estan- quillo).

MARIANO DEL OLMO Médico y Odontólogo Plaza de Aguirre, núm. 1 pral. SORIA Los martes en Almazán, calle de Falcón, núm. 1.

Caja General de Ahorros y Préstamos de Soria SUCURSAL EN BURGO DE OSMa SOCIEDAD DECLARADA OFICIALMENTE BENEFICA Pesetas. Capital propio del Establecimiento en 31 de Di- ciembre de 1937 1.265.999'10 Fondo de reserva en igual fecha 1.419.550'29 Intereses abonados a los imponentes en igual fecha 349.963'40 Capital en imposiciones id. id. id. 2.471.201'70 Importe de los préstamos 4.184.239'70 Libretas de ahorro en circulación 10.213 Admitense imposiciones al 250 por 100 de interés, devolviéndose las cantidades a la vista, sin gasto alguno y sin previo aviso, todos los días laborables, de 10 a 1 de la mañana y de 4 a 5 de la tarde. Cartillas privilegiadas. — Las imposiciones a plazo de un año, perciben el interés del 3'50 por 100 y se abona por se- mestres vencidos. Otorga préstamos en condiciones muy favorables. Dirijase la correspondencia al Director, Plaza de San Es- teban, núm. 3, bajo.—SORIA.

BAROS PRIMITIVOS DE LA VIRGEN EN JARABA Las aguas medicinales de este Balneario son las mejores del mundo para los riñones, amigdalas, cálculos, reuma, gota, estómago, hígado y diabetes, disolventes del ácido úrico. Cuantos miles de enfermos las tienen so- tidas han apreciado sus resultados sorpren- dentes. Grandes reformas, gran confort, agua co- rriente en las habitaciones, buena mesa, tari- fas económicas, sala de inhalaciones para afecciones de pecho, automóviles de la casa, es- tación Alhama hasta el Balneario. A los señores sacerdotes y militares el 25 por 100 de bonificación en factura. Para recibir informes dirigirse al propieta- rio Leoncio Adradas Bayo.

CARPINTERO.—Se precisa en la serría de I. Rodrigo, Vozmediano (Soria). Reu- niendo condiciones apetecidas, le baria parti- cipe en negocio de gran porvenir. Dirigirse por escrito y mejor personalmente a Ignacio Rodrigo, en Vozmediano.

ALMACEN de SAINZ ALPARGATAS COLONIALES y VINOS Jabones marca ASEO SORIA

E. SANZ VILLA Médico-Oculista General Mola, 84-2.º Soria

JEREZ "LA RIVA" CONAC "LA RIVA"



ARNEDILLO BAÑOS - AGUAS - BARRIOS ARTRITISMO Y REUMATISMO Automóvil diario desde Soria 15 junio a 30 septiembre

CONSERVAS pescado. Gran- des existencias Manterola. Gueta- ria (Guipúzcoa).

MULAS.—Se vende pareja, mula y macho 11 y 12 años, pruebas especia- les para carro, labrar y segar, por re- tirarse de contratas. Román Gutié- rez, en Utrilla.

SE NECESITAN criados para la re- colección lo mismo que vaquero, pero que sepa ordeñar; se prefieren con fa- milia, inútil escribir, no se contesta por carta. Razon Instituto, 2.

CHALET.—Se vende chalet amplio y terreno adjunto, sito en el altol: de la Alameda de Cervantes. Para trata- r con D. Urbano Manrique, Numancia, 29, 1.º Soria.

"La Catalana" COMPAÑIA ESPAÑOLA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA FUNDADA EN EL AÑO 1864 DIRECCION PROVISIONAL: Sevilla, Sierpes, 20 y 22 EDIFICIO DE SU PROPIEDAD OFICINA CENTRAL: Pamplona, Avenida de Carlos III, 9 Inscrita en el Registro del Ministerio de Hacienda (Real Orden de 8 de Julio de 1909) CAPITAL SOCIAL: Suscrito: Ptas. 5.000.000 - Desembolsado: Ptas. 4.000.000 Reserva estatutaria. 1.000.000 de pesetas. Reservas íntegras en España PRIMAS EN LA ESPAÑA NACIONAL Ptas. Cuatro millones ochocientos setenta y cinco mil EDIFICIOS PROPIEDAD DE LA COMPAÑIA EN CAPITALES OCUPADAS SEVILLA, calle Sierpes, 20 y 22 ZARAGOZA, Plaza de España, 4 Delegado para la provincia de Soria: PABLO MARCOS DE LEON Plaza del General Franco núm. 6 - 2.º - Teléfono núm. 14.

TERNEROS.—Se venden dos de raza ho- landesa. Dirigirse a Vicente Gallardo, Cam- po, núm. 9.—Soria.

Banco Español de Crédito Servicios Centrales: Burgos 400 Sucursales y Dependencias en la Península y Marruecos

Ejecuta bancariamente toda cla- se de operaciones mercantiles y co- merciales. Está especialmente organizado para la financiación de asuntos re- lacionados con el comercio exte- rior. Atiende con preferente interés las operaciones relativas al Servicio Nacional del Trigo

Lea usted números y sábados EL AVISADOR NUMANTINO

Banco Hispano Americano Capital autorizado 2.000.000.000 Ptas Capital desembolsado 100.000.000 Ptas Reservas 64.916.000 Ptas

LABRADORES!! Aceites y grasas para maquinaria GONZALO RUIZ - SORIA MAYOR 8

BALI ESTEROS SASTRE EX-CORTADOR DE LA CASA MIRANDA Últimas novedades en géneros de del país y extranjeros Visita esta capital y pueblos importantes cuatro veces al año Dirección: PLATERIAS, 36.—VALLADOLID

ARO 7/50 PESETAS
 SEMESTRE 4/00 id.
 TRIMESTRE 2/25 id.
 EXTRANJERO, DOBLE PRECIO.
 EN SORIA, 7 PESETAS AL AÑO.
 TLF.º 32 APARTADO DE CORREOS, N.º 9

EL AVISADOR NUMANTINO

ES EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA. COLABORACION DE PRESTIGIOSOS ESCRITORES NACIONALES. AMPLIAS INFORMACIONES TELEFONICAS SOBRE LOS ACONTECIMIENTOS DE ACTUALIDAD. CORRESPONSALES EN LOS PRINCIPALES PUEBLOS DE LA PROVINCIA SORIANA

Información general

En Barcelona provocan los rojos nuevas maquinaciones.--Han inventado el avión invisible.--El Generalísimo Franco no ha fortificado la frontera de los Pirineos.--El Conde de Romanones hace un donativo.--Las divisiones rojas de Lister y el Campesino al frente de Levante.--Contestación adecuada a las rojas españolas.

EN BARCELONA SE ESTAN MAQUINANDO NUEVAS PROVOCACIONES

París.—El corresponsal de "Le Jour" en España Nacional dice que Barcelona está maquinando nuevas provocaciones y que ante la definitiva catástrofe de los marxistas hay que esperar un próximo y grave incidente internacional. El corresponsal denuncia las continuas conversaciones de estos días entre el representante de Moscú y el pseudo ministro del Extranjero Del Vayo y la misteriosa reunión que tuvo lugar bajo la presidencia de Barrios a la que asistieron el ex embajador Araquistain y Albornoz y los representantes de la fracción extremista entre los cuales cita el corresponsal a la Pasiónaria.

AVIONES INVISIBLES

Estocolmo.—Comunican de Moscú que hace algunos meses los ingenieros rusos construyeron el avión invisible. Esta invención se guarda en el mayor secreto; pero aun así se ha sabido que se trata de unas máquinas muy ligeras pintadas de gris blanco, provistas de aparatos que producen niebla artificial que hace aparecer al avión en el cielo como una nube. Volando a velocidad media con motor semisilencioso, pueden efectuar tranquilamente su obra de destrucción. Los que fueron enviados al frente chino contra los japoneses han dado muy buenos resultados.

SE LES ANTOJAN LOS DE LOS HUESPEDES

París.—La Prensa filobolchevique francesa insinúa que el general Franco fortificó la frontera de los Pirineos creando aeródromos y otras obras militares de ofensa, y afirmando las cosas más fantásticas, como, por ejemplo, la construcción de galerías subterráneas secretas bajo las montañas en dirección a Francia. El enviado especial de "Le Jour" en la España nacional, ha celebrado conversaciones con personalidades que le demostraron de la forma más tangible la falsedad de las noticias difundidas por los periódicos vendidos a Moscú. El general Franco propuso, desde hace tiempo, al Estado Mayor francés, enviar una misión de oficiales para que inspeccionase la frontera por el lado de la España nacional para que comprobase la inexistencia de estas pretendidas fortificaciones. La proposición fué hecha oficialmente; pero Francia hasta ahora no ha creído deber acogerla.

RASGO DEL CONDE DE ROMANONES

Vitoria.—Los servicios de recuperación artística de las zonas de Aragón y Levante vienen actualmente, y no obstante las dificultades impuestas por la guerra, desarrollando extraordinaria actividad en dichos territorios.

Conceder el conde de Romanones de las necesidades que este servicio viene experimentando y tan pronto fué concedido de ello, ha girado una importante cantidad para atender las necesidades imprevisibles de dichas actividades.

LAS BRIGADAS DE LISTER Y EL CAMPESINO

Perpignan.—Por unos evadidos de las líneas rojas en los alrededores de Tortosa, se ha sabido que desde el día 21 de junio último las fuerzas de las famosas divisiones internacionales "Lister" y "El Campesino", que, como es sabido, son las mejor dotadas del ejército rojo, están evacuando las posiciones que defendían en este frente y otros sectores del de Cataluña.

Han añadido que dichas fuerzas han sido embarcadas nocturnamente, y con toda clase de precauciones, con rumbo a Valencia, para guarnecer los frentes de Levante.

Según estos evadidos, la evacuación de las brigadas internacionales se debe a los requerimientos apremiantes hechos por Mija a Barcelona para que enviara refuerzos para contener el derrumbamiento completo del frente levantino.

CONTESTACION ADECUADA A LOS ROJOS ESPAÑOLES

París.—Dos intelectuales rojos españoles, los escritores Bergamín y Ramón Sender, se han dirigido a todos los poetas y escritores ingleses interesados de ellos señalen su actitud respecto a la situación actual de España.

Entre las contestaciones recibidas a dicha demanda, figura la de un comandante del Ejército inglés, el cual, entre otras palabras, les dice lo siguiente:

"Estoy con el Gobierno del general Franco. Estoy con el nacionalismo. Digo esto porque yo, en mi calidad de comandante del Ejército británico, he podido recorrer en automóvil toda la zona que está bajo el mandato del Gobierno nacional del general Franco, pudiendo apreciar en mis observaciones que los soldados más valientes y el ejército mejor organizado y la tranquilidad más absoluta en la retaguardia son y es todo lo que se inspira bajo las directrices maravillosas del general Franco.

HAN OFRECIDO LOS ROJOS A INGLATERRA Y A FRANCIA LA BASE NAVAL DE MENORCA?

PARIS.—Ha circulado insistentemente, tanto aquí como en Londres, el rumor de que el comité de Barcelona ha ofrecido a Inglaterra y a Francia la base naval de Menorca. No se sabe el precio de la concesión, pero todos están conformes en señalar que el hecho constituye el último esfuerzo para hacer fracasar la no intervención y para dificultar las relaciones de ambos países con Italia.

LA INVASION DE LOS JUDIOS EN FRANCIA

París.—Un grito de alarma se levanta contra la invasión de los judíos en algunos campos de la actividad nacional francesa. Por lo que se refiere sólo a la medicina, "L'Action Française" publica los siguientes datos estadísticos: en 1911 la región de París comprendía el 2,5 por 100 de médicos judíos; en 1931, el 10 por 100; en

1938 casi el 30 por 100. Teniendo en cuenta los médicos establecidos en los últimos diez años, el porcentaje se eleva para París y para el departamento del Sena, a casi el 50 por 100. En 1937, la Facultad de Medicina de París, sobre 3.282 estudiantes, contaba 1.530 extranjeros, casi todos judíos. Varios hospitales de la región de París cuentan casi con el 50 por 100 de médicos judíos.

Banco Español de Crédito

Pago de Cupones de la Deuda del Estado y Especiales

Siendo deseo de este Banco coadyuvar al cumplimiento de las disposiciones que acaban de ser publicadas por el Ministerio de Hacienda para el pago de los intereses de la Deuda del Estado, a pesar del trabajo que por las circunstancias actuales pesa sobre nuestros servicios, en atención a nuestra clientela, hemos determinado realizar cuantas gestiones se precisen para el cobro de cupones de los títulos que se hallan en poder de los interesados sin depositar en ninguna Entidad Bancaria, para lo que pueden dirigirse por escrito o personalmente al Sr. DIRECTOR DE LA SUCURSAL DEL BANCO ESPAÑOL DE CREDITO DE SORIA quien con mucho gusto facilitará los datos necesarios.

Limpieza de fachadas

El Servicio Nacional de Propaganda del Ministerio del Interior, hace público lo siguiente:

"Habiéndose de realizar en estos días con motivo de la próxima celebración del segundo aniversario del Glorioso Movimiento Nacional, la fijación de nuevos Carteles murales de propaganda, se pone en conocimiento de los propietarios de las fincas, comerciantes, etc., etc., que deberán proceder a la limpieza urgente de las fachadas eliminando de ellas toda clase de pasquines a excepción de las efigies de S. E. el Generalísimo".

Gran Bar Restaurant Plus Ultra
 Vadillo, 8. - Teléfono, 132
 Propietario:
 Policarpo Jiménez

RECAUDACION DE CONTRIBUCIONES Zona de la Capital

Se recuerda a los poseedores de automóviles que el periodo voluntario de cobranza es del día 1.º al 15 del actual; advirtiéndoles que pasado dicho día incurrirán en el apremio correspondiente. Oficinas: General Mola, n.º 38.

NOTICIAS AL CERRAR

FUNERAL OFICIAL POR EL ALMA DE MUGA

El Excmo. Ayuntamiento de Soria, de acuerdo con el Ilustrísimo Cabildo Colegial, ha determinado celebrar, el lunes próximo, a las once de la mañana, en la Colegiata de San Pedro, solemne funeral en sufragio del alma del heroico Teniente Coronel de la Guardia Civil, salvador de Soria don Gregorio Muga Diez.

LA PAVIMENTACION DE LAS CALLES.— Puede asegurarse que nuestra ciudad ostenta en sus calles y plazas una pavimentación tan perfecta que en este aspecto urbano pocas capitales españolas pueden superarla. Ello constituye legítimo orgullo de los sorianos que, como el nuevo Alcalde, don Gregorio Ramos, anhela una Soria bella, atrayente y limpia, digna de ser admirada por cuantas personas la visitan.

El aumento del tránsito de vehículos en estos dos últimos años ha originado ligeros desperfectos en el pavimento central de las calles de Aguirre y Estudios, cuyas aceras fueron recientemente asfaltadas.

Tenemos la seguridad de que nuestro Alcalde, señor Ramos Matute, ordenará en breve el arreglo del piso de las citadas vías, lo que mucho agradecerá el vecindario.

FALLECIMIENTO.— En Almazán falleció el día 3 del actual, a los sesenta y tres años de edad el respetable señor don Ciriaco Gallego Gallego, ex-secretario del Ayuntamiento de Torlengua.

Reciban sus apenados sobrinos y demás familia nuestro sentido pésame.

AVISO.— Se ruega que la señorita enfermera militar JOSEFA JIMENEZ CROZAR se pase por la Oficina de la Jefatura de Sanidad Militar (Diputación Provincial) para asunto de servicio que le interesa con urgencia.

DE LA COMISARIA.— Ha sido destinado a la Quinta Sección, con residencia en Valladolid, el Agente de Investigación y Vigilancia don Mauricio Merlo, que en breve saldrá para su nuevo destino.

AUDIENCIA PROVINCIAL Sentencia dictada en la causa seguida contra un grupo de gitanos

La Sala de esta Audiencia dictó sentencia en la causa seguida por delito de estafa contra un grupo de gitanos.

En virtud de dicha sentencia se condena a Benito Mendoza Diaz y María Borja Diaz, como autores de un delito de estafa, que no excede de cinco mil pesetas, a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor y a que indemnizen a Elías Sánchez en la cantidad de 1.500 pesetas.

Se condena a Rosa Borja Jiménez, conocida por Rosario, y a Asunción Borja Jiménez, como autoras de un delito de estafa, que no excede de veinticinco mil pesetas, a la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión menor, y como encubridoras de este delito se condena a Edmundo Mendoza Diaz, conocido por Ramón, Manuel Borja Cortés y Vicenta Jiménez Recio, a la multa de mil pesetas a cada uno de ellos, debiendo indemnizar estos cinco a Elías Sánchez en la cantidad de siete mil setecientos treinta y cinco pesetas.

UN BUEN REGALO PROCEDENTE DE BUENOS AIRES.

La Archicofradía del Santísimo Sacramento, de la Catedral de Buenos Aires, ha regalado al Ilmo. señor Obispo de Madrid-Alcalá, una magnífica casulla, un copón, un cáliz y demás ornamentos para ser utilizados en la primera misa que se celebre en Madrid cuando sea liberado por nuestro glorioso Ejército.

Han sido portadores de estos valiosos regalos los excelentes españoles de Logroño, que poseen caudal en la República Argentina, don Gonzalo Sáenz y virtuosa señora, de nacimiento argentino.

Los preciosos objetos han sido entregados al Ilmo. Sr. Obispo.

MUERTO POR LA PATRIA. En el frente de Castellón de la Plana ofreció su vida gloriosamente, en defensa de Dios y de la Patria, el día veintiséis de junio último, a los treinta y tres años de edad, el valeroso Alférez del Séptimo Batallón del Regimiento de Carros de Combate número 2, don Julián Esteban de Gracia, natural de Centenera de Andalúz.

La muerte de este nuevo héroe soriano fué sentidísima por sus jefes y subordinados, constituyendo su entierro, que tuvo lugar en Zaragoza, una verdadera manifestación de duelo.

Reciban su apenada esposa doña Simona Jodra García, madre doña Emilia, hermanos y demás familia, la expresión de nuestro sentimiento, y que Dios haya concedido al finado el premio que destina a los que mueren defendiendo la santa causa de España.

PREMIO AL PINTOR ZULOAGA.— Comunica la Agencia Stefani que el pintor español Ignacio Zuloaga ha logrado el premio de pintura en la Exposición Bienal de Venecia.

Celebramos el nuevo triunfo obtenido por el ilustre artista español en la mencionada Exposición, donde figuraban notabilísimos pintores del mundo entero.

NOMBRAMIENTOS PARA PRENSA Y PROPAGANDA.— El Ministro del Interior, Excmo. Sr. don Ramón Serrano Suñer, ha nombrado Jefe Provincial de Prensa en Soria a don Alfonso de Velasco Benito y Jefe de Propaganda a don Vicente Serna del Barrio.

COLEGIO DE LOS S. S. CO-RAZONES. Derróñadas.— La exposición de labores y trabajos que todos los años hace este Colegio, quedará abierta desde el día 5 al 20, para que pueda ser visitada por el público de 10 a 12 de la mañana y de 4 a 7 de la tarde, en el edificio que actualmente ocupa el Colegio.

Las personas de fuera pueden visitarla cuando les convenga.

EL CENTRO "NUMANCIA" DE BILBAO.— Nuestro querido amigo y paisano don Pedro José Gil, nos remite atento saludo participándonos haber tomado posesión del cargo de Presidente del Centro soriano "Numancia" de Bilbao, para el que fué nombrado por unanimidad en reciente asamblea que celebró la mencionada Sociedad.

Agradecemos la atención del señor Gil, y al propio tiempo que le deseamos completo éxito en su gestión, le ofrecemos nuestro modesto concurso para cuanto redunde en beneficio de los sorianos residentes en Bilbao y en favor de nuestra provincia.

LA SITUACION MILITAR

Nuestros partes oficiales y los comunicados rojos :

Nuestros últimos partes oficiales ratifican la opinión optimista que la España de Franco mantiene respecto a la terminación de la guerra en fecha no lejana.

No importa que los rojos traten de contrarrestar sus fracasos dando comunicados como siempre, con noticias falsas, para sostener la decaída moral de sus gentes. Algunos informes han tenido que rectificarnos acañando—claro está— a la fuerte presión de nuestros soldados sobre las líneas que intilmente han tratado de sostener.

En las zonas de Castellón y Teruel, los triunfos recientes han sido grandísimos y han de incrementarse en notables proporciones, porque a la cantidad del avance hay que sumar, indudablemente, la calidad de las posiciones conquistadas y el castigo durísimo infligido al enemigo.

Sobre Castellón :

De la provincia castellanense ya resta a nuestras tropas muy poco camino que recorrer. Han llegado a Burriana y se han situado en las cercanías de Villavieja y Nules, resultando infructuosos los contraataques del enemigo.

Nos separan muy pocos kilómetros de las tierras valencianas. Partiendo de la línea costera, podemos fijar el frente de esta manera: sector Sur de Villarreal, Artana, Tales, Castillo de Villamaleja, Villahermosa y se adentra por tierras de Teruel hacia Puerto Mingalvo. En un mapa sencillo, podrá apreciarse que esta línea absorbe un trazado en ángulo, cuyo lado interior bordea la Sierra Espadán por el Norte y después sube casi en meridiano hacia Peña Golosa; pero este frente ha sufrido fuertes y favorables modificaciones con los combates últimos. En el sector de Tales, se alcanzó el río Vero, se ocupó el pueblo de Benitandía y lo que es más importante, todo el macizo montañoso situado al Norte del vértice Espadán, que

quedó en nuestro poder. Un poco más al Este, sector de Beñate, conquistaron el pueblo de Beñate, la ermita de Santa Cristina y las estribaciones del Castillo de Caspe Puntal, que es una valiosa conquista y que coloca a nuestras vanguardias en inmejorable posición para salvar la barrera de montaña que en su vertiente Sur dibuja la línea limítrofe de la provincia de Valencia.

En el frente de Teruel :

Tres días de operaciones victoriosas se han sucedido en este pequeño frente aragonés. El avance alcanzó una profundidad de seis kilómetros, acompañando y superando el ritmo de los progresos realizados en anteriores días, efectuando en diversas y encontradas direcciones. Al Oeste, Sur y Este de Teruel, la resistencia enemiga ha sido forzada y los rojos volviendo las espaldas, derrotados y perseguidos. El número de bajas en este amplio sector, es elevadísimo. El material de guerra capturado es de gran consideración. Esto es lo que podemos recoger de las grandes victorias de los pasados días en este frente que se traducirán pronto en datos más concretos reveladores.

Nota común que conviene destacar y últimas noticias :

En todo el frente Teruel-Mediteráneo conviene resaltar que los grandes quebrantos sufridos por el enemigo hay que añadir los graves deserciones de los rojos pasándose en gran número a nuestras filas o abandonando los frentes, convencidos, unos, de nuestra superioridad moral y material, la lucha, y desmoralizados, otros por la interminable cadena de fracasos que supone para los marxistas esta guerra civil. Como siempre en esta noticia diremos que el avance continúa impetuoso en todos los frentes y que el desastre definitivo de los rojos no se hará esperar.

NOMBRAMIENTOS.— Por la Jefatura del Estado se ha publicado un decreto nombrando Consejeros nacionales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS al Excmo. Sr. D. José Moscardó Ituarte y a D. Joaquín García Morato.

ANIVERSARIOS.— El día 8 del actual se cumple el 14.º aniversario de la muerte del culto Catequista, don Víctor Casado, padre del Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia.

En la Iglesia del Salvador, de esta Ciudad, se celebrarán misas de nueve a once de la mañana, el citado día 8, por el alma del finado.

Renovamos a la esposa e hijos del Sr. Casado nuestro sentido pésame.

—El día siete del actual se cumple el segundo aniversario del fallecimiento del estimado señor don Santiago Ruiz Lería.

Testimoniamos a los hijos del finado don Agustín, doña Concha y don Julio y demás familia nuestra condolencia.

NOVENA A LA SANTISIMA VIRGEN DEL CARMEN.— Dará comienzo, en su iglesia de esta ciudad, el día 7 y se celebrará en la forma siguiente:

Por la mañana, a las 8, misa de Comunión General, durante la cual se hará el ejercicio de la Novena y habrá una brevísima plática.

Por la tarde, a las siete y media, exposición, estación, rosario novena, con cánticos, sermón, reserva y salve popular cantada. Todas las tardes de la novena predicará el R. P. Cecilio de la V. del Carmen, O. C. D.

REFORMAS URBANAS.— El Alcalde de Soria, don Gregorio Ramos, tiene en proyecto convertir en Paseo de Invierno el antiguo del Espolón. También por orden del señor Ramos Matute han sido colocados en la glorieta de la fuente de los leones, sita en el alto de la Alameda de Cervantes, los bancos de piedra que unos desconocidos habían derribado.

MUERTE DE UN ARISTOCRATA.— En Palma de Mallorca ha dejado de existir el único varón y sucesor que hubiera heredado de todos los títulos y grandezas de la Casa, don Alvaro Silva y Fernández de Henestrosa, marqués de Viso e hijo de los marqueses de Santa Cruz.

Como marino prestaba sus servicios en el "Canarias" y ha muerto en un hospital, a los veinte años de edad, al servicio de la Patria.

Este es un nuevo tributo de sangre de la aristocracia española a la guerra de liberación.

UN DONATIVO.— En la Escuela Nacional de Santerras de la Sierra se celebró, como fin de curso, una brillante fiesta literaria.

Dicho partido consta del día 30 del actual, alcanzando la suma de 41.500 pesetas, que fueron entregadas al excelentísimo señor Gobernador Civil de la provincia con destino a la creación del Reformatorio de menores.

En el acto recitaron bellas poesías los escolares y pronunciaron patrióticos discursos los maestros don Joaquín Hernando y don Victorino Vinueza y el soldado Gonzalo Hernández.

ANUNCIOS

HALLAZGO de una pulserita en el trayecto de carretera que sale de esta población para Burgo de Osma. Quien acredite ser su dueño puede ir a recogerla en el Hotel Comercio, Soria, de Velazco.

VACANTE DE VETERINARIO.— Se halla vacante la plaza de Inspector Municipal Veterinario de este partido, por fallecimiento del Sr. D. Juan de Velazco. Dicho partido consta del día 30 del actual, alcanzando la suma de 41.500 pesetas, que fueron entregadas al excelentísimo señor Gobernador Civil de la provincia con destino a la creación del Reformatorio de menores.

También se hallan vacantes las plazas de dicho partido, que serán remuneradas con dotación que el agraciado convenga con el partido. Las solicitudes dirigidas a esta ciudad, se enviarán antes del día 30 del presente mes, advirtiéndose que la provisión será interina, conforme determinan las disposiciones vigentes.

Mazatorón 5 de julio 1938.— El Año Terrenal.— El Alcalde, Narciso las Heras.

MAQUINA.— Se vende máquina segadora atadora, marca Massey Harris. Para tratar, con Sabino Marco, en Cabrejas del Campo.

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

DON SANTIAGO RUIZ LERIA

FARMACEUTICO

Que falleció en esta Ciudad el día 7 de julio de 1936
 (Después de recibir los Santos Sacramentos)

D. E. P.

Sus hijos Agustín, Concha y Julio; hija política Teresa de Vicente; nieto Agustín Antonio; hermana Jerónima; hermanos políticos, primos y demás familia,

RUEGAN A SUS AMISTADES UNA ORACION.

Soria, y Julio de 1938.

Misas: Las que se celebren en la Capilla de los RR. PP. Franciscanos de esta residencia el día 7 del actual a las ocho, ocho y media, nueve y diez y la Conventual de Nuestra Señora del Espino, así como la que se diga en el pueblo de Almarza, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

EL SEÑOR

D. Ciriaco Gallego Gallego

Ex Secretario del Ayuntamiento de Torlengua

FALLECIO EN ALMAZAN EL DIA 3 DE JULIO DE 1938
 a los 63 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Sus sobrinos Aquilino (ausente) y Efigenia Garijo; hermano político Francisco Garijo y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible desgracia, rogándoles lo tengan presente en sus oraciones.

Almazán, Julio de 1938.